

南通人才发展集团成立一年来,积极投身“如鱼得水、如鸟归林”人才生态构建——

# 当好南通人才工作“总服务商”

2022年5月25日,南通人才发展集团正式成立。一年来,集团始终坚持党管人才这一根本原则,以打造南通人才工作“总服务商”为使命任务,围绕人力资源招引开发、人才公共服务供给、人才服务生态打造等主责主业谋篇布局,高频次开展考察调研、高站位整合现有资源、高起点布局业务板块,着眼于人、人才、人才项目及科创企业落地和发展壮大全生命周期在核心团队落地服务、空间载体、金融资本、人才招聘培养等方面的不同需求,提供全方位、一站式服务,吹响了生存自信、发展主动的响亮号角。

## 促成企业与人才“双向奔赴”

2月1日,南通山剑防腐科技有限公司迎来了一个新的行政经理,“是人才发展集团高效率、高质量的猎头服务,给我们注入了一股新力量。”公司姚年松总经理高兴地表示。

南通山剑防腐科技有限公司是一家深耕防腐科技的国家级高新技术企业,多项技术达到世界先进水平,为行业内的领军企业。公司向人才发展集团提出人才需求后,集团人才服务部副部长杨雨在深入了解企业现状、分析岗位需求后,全面评估候选人在行业经验、职业素养、综合能力等方面匹配度,最终帮公司找到了合适的人才。

高端人才引进和招聘,也就是猎头服务,是南

通人才发展集团人力资源服务中的重要内容。人才发展集团成立后,紧抓南通实施“通籍英才归雁计划”的战略机遇,与上海外服、同道猎聘、智联招聘等国内一流的高端猎头机构开展合作,围绕南通产业发展和企业实际需求,依托猎头机构庞大的高层次人才库优势,积极搭建“招才引智”工作平台,促成企业和人才之间的“双向奔赴”。

人才猎聘会给一家企业甚至一个行业的长远发展带来显著的影响。“在一些企业看来,快速找到好的高管,尽快带领企业发展,这是必须付出的成本。”杨雨说,人才发展集团已经同南通多家企业建立了长期业务伙伴关系,将在人才猎

聘、企业咨询、政策落地等方面提供服务,“我们也将围绕南通产业优化升级、城市发展能级提升等重点方面,不断优化地区人才服务生态,提高城市人才吸引力,助力南通打造长三角北翼人才高地。”

今年2月,在市人才事务所有限公司组织的南通科技职业学院公开招聘面试中,考生小王突发低血糖晕倒。公司总经理孙克锦在巡考过程中第一时间发现情况,并安排现场医护人员紧急处置。了解到小王是因为紧张加上没有吃早饭才晕倒,工作人员赶紧拿来了热水、面包和糖果。“当天签到时间较早,天气很冷,在备考阶段,我们为考生准备了热水和面包。”孙克锦说,每次招聘考试服务过程中,公司都会针对可能的突发情况做出多套应急处置预案,以保障考生健康和安全,为考生提供专业而有温度的服务。

作为南通人才发展集团的招牌业务——考务服务,南通市人才事务所有限公司和南通再就业工程开发有限公司始终秉持着“国企品牌,专业诚信”的服务理念,从“人员专业化、管理科学化、流程规范化、服务便捷化”角度着手,通过数字化平台为客户提供完善的人力资源服务,为市级部门、开发园区、医院、法院等数百家机关事业单位提供量身定制的招考服务,仅2022年就招聘6千余名人才,零事故、零投诉,“一站式服务”广受好评,委托招聘和考务外包的“个性化定制服务”初步形成品牌效益。今年,还引入了“人才综合评价系统”,对参考人员进行多维度综合评价,严把人才入口关,进一步提升招聘质量。在劳务派遣、人事代理、服务外包服务方面,为全市600余家机关、企事业单位及2万余名员工提供服务,政府购买服务市场占有率达60%。



小米生态链企业落户南通正式签约



集团召开业务落地年推进会

2022年10月21日,南通人才发展集团会同合作银行,一起向江海英才企业——南通朝蓬光电科技有限公司,发放了200万元的纯信用贷款,这是南通市“江海英才贷”正式落地的首单贷款业务。半年多来,集团共计跟踪服务企业100余家,其中审批授信“江海英才贷”企业17家,授信额度共计7300万元,放款5700余万元,有力助推了初创型人才企业的快速成长。

“江海英才贷”财政金融信贷业务,是在市委人才办、市财政局的指导下,由人才发展集团与合作银行共同开展的,面向全市入选国家级人才计划、省“双创”、南通江海英才计划的创业类人才企业及获得国家或省重要科技奖项、掌握重要实验技能或科学工程建设关键技术的人才、高新技术企业、“专精特新”企业的,低息、快速、无抵押的纯信用贷款,该产品真正化解了初创型人才企业融资难、融资贵等问题,促进人才企业高质量发展。

“江海英才贷”等财政金融产品是人才企业发展过程中的有力助手。“为帮助人才企业解决资金难题,我们集团从‘投、贷、知、保、险、租’六个维度,打造覆盖人才企业全生命周期的‘6+X’人才金融服务支撑体系。”据人才发展集团投资发展部副部长杜敏介绍,一年来,集团已成功落地“人才贷、人才知、人才保、人才租”等金融产品,在完善人才金融服务体系的同时也不断提升金融服务实体经济效果,构建人才金融赋能工程。

为更好地服务园区及企业,人才发展集团还建立了人才企业走访制度,深度摸排企业需求,制定需求清单,高效推进需求流转。去年10月26日,集团投资发展部、人才服务部赴南通瀚联医疗技术有限公司实地走访,了解到公司受疫情影响投产延期、资金困难的问题,集团业务人员当天便联系合作银行与公司对接,协调并高效推进人才贷款业务。20天后,200万元的人才贷款就批复到位,为企业送上了及时雨。



“江海英才贷”首单签约

## 牵线金融服务赋能人才企业

## 全方位服务提升人才获得感

5月5日,今年首批本科生综合补贴的公示流程结束,南通人才发展集团的工作人员郭世阳,立刻给新南通人李丁去电提醒,“综合补贴的公示今天结束了,办理提升公积金贷款额度证明的材料,你可以先准备起来了。”

今年3月,我市发布公积金新政,青年人才在享受政府补贴期间购房,贷款额度可以增加10万元/人。去年刚来通工作、正准备在市区购房的李丁到人才发展集团咨询相关政策,了解到由于暂时未享受本科生综合补贴,无法出具相关证明,不免失落。同为新南通人、又是河北老乡的郭世阳耐心跟他解释,并主动添加了微信,第一时间跟他沟通公示流程、审批进度等情况。

据介绍,南通人才发展集团去年5月成立后,先后开展了市区青年人才津补贴的审核、发放的业务学习与工作对接,并于今年正式接手该项业务的初审和政策咨询工作。集团在人才服务部组建专业化服务团队,设置专线电话,依托省人社一体化平台开展系统审核、业务咨询、政策解答等;优化“3+2”青年人才津补贴、公积金贷款提额等政策兑现流程,为各类高层次人才提供便利服务。

“今年一季度,我们完成了第一批本科生(技师)综合补贴、硕博层次生活津贴的初审工作,形

成了第一批‘3+2’青年人才延长津补贴建议名单。”集团党委副书记、总经理严律介绍说,截至目前,集团已完成近4万人次青年人才津补贴初审,解答各类咨询来电5000余个,配合公积金新政落地为人才开具享受津补贴的相关证明数十份;通过“免申即享”服务人才400余人次,目前已通过主动服务的形式为硕博层次人才1883人提供服务,今后将使用数字化手段覆盖超万人次,用有温度的服务提升人才的幸福感,优化南通人才政策环境,为现代化建设集聚青年人才新动能。

搭建产教融合业务体系,人才发展集团对接全市重点产业链企业,联合第三方机构,整合外省市院校资源,搭建校企对接平台,围绕企业用人需求提供一揽子培训认证方案,打造有特色的产业人才教育培训品牌。针对南通目前所急需的生物医药、电子信息、软件等产业相关人才,人才发展集团与北大华东院、华为、中国系统等国内头部机构,合作建设产教融合实训平台,聚焦职业技能提升,打造人才出口,助力产业发展。此外,集团提供了企业管理能力提升、行业基础能力提升、党建培训需求个性化定制等多形式培训服务。截至目前,已举办小米谷仓新国货爆品总裁训练营、生物医药产业培训、通明集团变电设备

检修技能培训等多场培训班,累计服务企业近200家、培训各类人才800余人次。下一步,集团还将与国内知名工科院校合作开展“卓越工程师”培养工作,以高层次工程技术人才助推南通产业转型升级。

作为人才工作市场化的抓手,人才发展集团围绕当前人才办事事项多、服务需求响应不到位等现实问题,积极推进人才数字化服务载体——“南通市人才云平台”建设,围绕人才识别、人才认定、项目申报、政策兑现、生活保障、培育成长等创新创业服务链条,打通全市各类人才数据壁垒,扩展相应资源应用场景,为人才提供便捷化、精准化、智能化的线上服务。

在4月20日的首届“南通人才日”活动上,南通国际青年人才港项目正式签约发布,“我们将通过深化人才政策引导,要素资源配套,加速导入优质人才科创项目,加快集聚各类青年人才,为入驻企业和人才团队提供最佳的创业环境和资源。”人才发展集团党委书记、董事长王晶表示,希望将南通国际青年人才港打造成“高层次人才集结地”“科创企业聚集区”“海外人才归国第一站”“人才集聚新飞地”,成为人才集聚的强磁场、科技创新的强引擎。

·何家玉·



组织考试



培训业务



政策咨询

